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Invenţia se referă la un toc ataşabil pentru ochelari de vedere sau de soare. Tocurile1

pentru ochelari sunt, de cele mai multe ori, proiectate să primească Întreaga ramă a
ochelarilor. Deşi, pe de o parte, încadrarea întregii rame de către toc furnizează o bună3

protecţie a ochelarilor , pe de altă parte, se limitează portabilitatea acestora.
Tocurile obişnuite pentru ochelari, care încadrează întreaga ramă, sunt în general5

masive, executate din materiale nedeformabile, fiind astfel dificil de transportat în haine. Din
acest motiv, cei mai mulţi oameni nu păstrează ochelarii în astfel de tocuri, ci îi poartă în7

buzunare, de exemplu buzunarul de la piept, sau doar îi lasă în locuri la îndemână atunci
când nu le sunt necesari.9

În cele mai frecvente cazuri, ochelarii se pierd, lentilele acestora pot fi zgâriate sau
pot fi acoperite de praf atunci când sunt lăsaţi neacoperiţi, sau ochelarii se pot sparge cu11

uşurinţă atunci când sunt scăpaţi, existând astfel necesitatea realizării unui toc de ochelari
simplu, foarte uşor, flexibil şi cu un gabarit redus.13

Sunt cunoscute mai multe tipuri de tocuri de ochelari care au diverse avantaje şi

dezavantaje şi care sunt prezentate în cererile de brevet RO a2014 00663 şi15

PCT/RO2015/000021 încorporate în această descriere prin referinţă, precum şi în brevetele

şi cererile de brevet EP 2976961 A1, JP 4011034 B2, US 4290522, WO 2011095864 A2.17

Dezavantajul soluţiei din cererile de brevete RO a2014 00663 şi

PCT/RO2015/000021 constă în faptul că tocul descris poate fi folosit doar pentru tipodimen-19

siuni asemănătoare de ochelari, din cauza faptului că clema tocului se ataşează de rama şeii
nazale a ochelarilor şi nu poate fi ataşată decât la ochelarii cu şei nazale asemănătoare,21

ceea ce limitează aplicabilitatea soluţiei.

Documentul GB 420114 dezvăluie un toc de ochelari alcătuit dintr-o faţă anterioară23

şi o faţă posterioară, dreptunghiulare, care pot avea colţurile rotunjite şi care se pliază una
către cealaltă, în care faţa posterioară este prevăzută, în partea dinspre marginea exterioară,25

cu opritori sau flanşe, fiind curbată înspre interiorul tocului, fixând astfel tocul pe ochelari, iar
braţele acestora se pliază în exteriorul tocului.27

Scopul invenţiei de faţă este acela de a înlătura acest dezavantaj, prin aceea că un
toc fabricat după descrierea conform invenţiei poate fi folosit pentru tipuri de ochelari cu29

dimensiuni relativ diferite, cu şei nazale diferite, conferindu-i astfel o aplicabilitate mai mare.
Tocul pentru ochelari, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus31

prin aceea că este realizat dintr-un corp de material care are o faţă anterioară şi o faţă
posterioară, dreptunghiulare, rigide, având colţurile rotunjite, în care  feţele anterioară şi33

posterioară sunt separate prin intermediul unei suprafeţe centrale dreptunghiulare, elastice
şi care se pliază una către cealaltă după nişte linii şi de pliere, în care faţa posterioară este35

prevăzută în partea dinspre marginea exterioară cu un şanţ, curbat înspre interiorul tocului,
şi care are rolul de a intra în contact cu aripioarele şeii nazale, iar suprafaţa centrală37

dreptunghiulară are părţile sale laterale realizate din arcuri elicoidale sau materiale elastice
cu proprietăţi similare, fixând astfel tocul pe ochelari, iar braţele ochelarilor se pliază în39

exteriorul tocului.
Soluţia conform prezentei invenţii prezintă ca avantaj faţă de celelalte invenţii faptul41

că este mai simplă, mai comodă şi mai uşor de folosit. De asemenea, un alt avantaj principal
este acela că se poate folosi acelaşi toc pentru ochelari cu tipodimensiuni destul de diferite.43

Tocul pentru ochelari, conform invenţiei, mai prezintă şi avantajul unui gabarit redus,
putând fi păstrat în orice buzunar, la gât sau la şold, în orice fel de geantă şi chiar într-un toc45

clasic (hard case), fără a incomoda, protejând lentilele ochelarilor împotriva atingerii,
presiunii şi abraziunii. De asemenea, un alt avantaj este şi acela că poate fi produs uşor şi47

ieftin.
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Se dau, în continuare, câteva exemple de realizare a invenţiei, în legătură şi cu fig. 1

1...20, care reprezintă:
- fig. 1, vedere desfăşurată a corpului de material; 3

- fig. 2, vedere desfăşurată a corpului de material având faţa posterioară mai mică
decât faţa anterioară; 5

- fig. 3, vedere laterală a tocului în varianta constructivă cu muchie transversală sub
formă de arc elicoidal; 7

- fig. 4, vedere a modului în care tocul se ataşează de ochelari;
- fig. 5, vedere de ansamblu a tocului ataşat pe ochelari; 9

- fig. 6, vedere din profil a tocului ataşat pe ochelari;
- fig. 7, vedere din profil a unei versiuni mai înguste a tocului ataşat pe ochelari; 11

- fig. 8, vedere de ansamblu a tocului în versiune cu clemă;
- fig. 9, vedere a modului în care tocul, în varianta cu clemă, se ataşează pe ochelari; 13

- fig. 10, vedere din profil a tocului în versiune cu clemă cu arc;
- fig. 11, vedere din profil a tocului în versiune cu clemă cu arc, prevăzut cu suprafeţe 15

de protecţie a părţii de jos a ramelor ochelarilor;
- fig. 12, vedere din profil a tocului în versiune cu clemă cu cavitate profilată; 17

- fig. 13, vedere de ansamblu a tocului în versiune cu clemă cu marginile inferioare
care vin în contact; 19

- fig. 14, vedere din profil a tocului în versiune cu clemă şi suprafeţe profilate (curbe);
- fig. 15, vedere din profil a tocului în versiune cu clemă şi suprafeţe profilate (curbe) 21

care vin în contact una cu alta;
- fig. 16, vedere din profil a tocului prevăzut cu opritor; 23

- fig. 17, vedere de ansamblu a tocului prevăzut cu opritor;
- fig. 18, vedere de ansamblu a tocului în versiune cu clemă care este prevăzută cu 25

opritoare orizontale şi oblice, precum şi cu suprafeţe de contact între feţe;
- fig. 19, vedere din profil a unei cleme prevăzute cu distanţiere interioare. 27

Tocul pentru ochelari, conform invenţiei, aşa cum este prezentat desfăşurat în plan
orizontal în fig. 1, este realizat dintr-un corp 1 de material, care poate fi un material cu un 29

grad destul de ridicat de rigiditate, dar care este totodată şi elastic, el revenind la forma
iniţială (dacă este îndoit) după îndoire. Corpul 1 de material are o faţă a anterioară şi o faţă 31

b posterioară, dreptunghiulare, care pot avea colţurile g rotunjite, separate prin intermediul
unei suprafeţe centrale c dreptunghiulare, feţele a şi b pliindu-se una către cealaltă după 33

nişte linii d şi e de pliere. În cazul utilizării unui material mai puţin rigid, liniile de pliere d şi
e, precum şi muchiile feţelor a şi b pot fi rigidizate prin tivuri şi cusături. Suprafaţa centrală 35

c este elastică în întregime sau numai părţile sale laterale h sunt elastice. Faţa posterioară
b este prevăzută în partea dinspre marginea exterioară cu un şanţ f, curbat înspre interiorul 37

tocului. Acest şanţ f are rolul de a intra în contact cu aripioarele (pastilele) şeii nazale şi de
a fixa astfel tocul pe ochelari. Pentru a se potrivi câtor mai multe tipodimensiuni de ochelari, 39

faţa posterioară b poate avea o suprafaţă ceva mai mică decât faţa anterioară a, astfel încât
să poată intra cu uşurinţă între braţele ochelarilor - fig. 2. În fig. 3 se poate vedea, din lateral, 41

tocul în poziţia de utilizare şi modul în care este profilat şanţul f. Suprafaţa centrală c,
dreptunghiulară, trebuie să aibă o lăţime suficient de mare astfel încât ochelarii să intre bine 43

în toc. Pentru ca tocul de ochelari să revină cu uşurinţă în forma de utilizare şi, totodată, să
stea ferm ataşat pe ochelari, suprafaţa centrală c este executată în întregime dintr-un 45

material elastic sau numai părţile laterale h ale suprafeţei centrale c pot fi executate din
arcuri spiralate sau alte materiale cu proprietăţi elastice care revin la forma iniţială după ce 47

sunt curbate.
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Modul de folosire a tocului este următorul: se desface tocul, se aşează ochelarii cu1

braţele nepliate cu şaua nazală către faţa posterioară b - fig. 4, după care se eliberează faţa
respectivă, astfel încât şanţul f să vină în contact cu partea de jos a aripioarelor (pastilelor)3

şeii nazale, fixând astfel tocul pe ochelari. În fig. 5 este prezentat un toc ataşat pe ochelari.
În fig. 6 este prezentată o vedere laterală cu tocul ataşat în poziţia finală, în care se5

observă cum profilul interior al şanţului f intră în contact cu aripioarele (pastilele) şeii nazale
pentru a fixa tocul pe ochelari, ochelarii fiind cu braţele pliate. În fig. 7 este prezentată o7

formă mai îngustă a tocului, iar faţa posterioară b prezintă o suprafaţă vălurită i, al cărei
contur intra în contact pe o lungime mai mare cu aripioarele (pastilele) şeii nazale. Pentru9

o mai uşoară ataşare a tocului pe ochelari, acesta poate fi prevăzut cu o clemă centrală 2
- fig. 8. Clema centrală 2 este constituită din doua feţe, faţa anterioară ac şi faţa posterioară11

bc, care sunt solidare cu feţele a, respectiv b, ale corpului 1. Clema centrală 2 este prevă-
zută, în părţile sale laterale, care se află la nivelul suprafeţei c a corpului 1, cu arcuri13

elicoidale k sau alte materiale elastice asemănătoare. Clema 2 este dispusă în zona centrală
a tocului, este executată dintr-un material rigid, prezintă pe faţa posterioară b acelaşi şanţ15

f şi are o lăţime mai mare decât distanţa dintre aripioarele (pastilele) şeii nazale, astfel încât
şaua nazală este cuprinsă în interiorul clemei, iar aripioarele acesteia vin în contact cu şanţul17

f, astfel încât clema 2 şi, implicit, tocul se ataşează pe ochelari. Modul în care se ataşează
această variantă constructivă a tocului este prezentat în fig. 9. Clema 2 poate avea diverse19

forme constructive, iar una dintre cele mai des întâlnite forme de clemă este cea cu un singur
arc elicoidal m - fig. 10 şi fig. 11. Pentru a se fixa mai bine de ochelari, clema centrală 221

poate avea şi o variantă constructivă în care în locul şanţului f, faţa posterioară a clemei este
prevăzută cu o cavitate profilată 3 care are o lăţime mai mare decât distanţa uzuală dintre23

aripioarele (pastilele) şeii nazale, forma cavităţii 3 cuprinzând în întregime aripioarele
(pastilele) şeii nazale - fig. 12, fixând astfel tocul pe ochelari. În fig. 13 este reprezentată o25

vedere de ansamblu a acestei variante constructive a tocului cu clemă centrală cu cavitate
profilată 3. Pentru a proteja mai bine porţiunea de jos a ochelarilor, partea anterioară a şi cea27

posterioară b sunt prevăzute cu suprafeţe curbate spre interior n, iar acestea pot veni chiar
în contact - fig. 14.29

O altă variantă constructivă simplă a tocului este aceea la care suprafaţa c lipseşte,
iar cele două feţe a şi, respectiv, b sunt profilate (curbate), iar faţa posterioară b este curbată31

în aşa fel încât să vină în contact cu partea de jos a aripioarelor (pastilelor) şeii nazale,
fixând astfel tocul pe ochelari. Prin prelungirea feţelor a şi, respectiv, b astfel încât acestea33

să vină în contact una cu alta, se obţine varianta constructivă a tocului care protejează
integral partea de jos a ochelarilor - fig. 16.35

Se poate realiza şi o versiune foarte simplă de toc, feţele a şi b fiind plane, iar partea
interioară a feţei b este prevăzută cu un opritor orizontal p pentru aripioarele (pastilele) şeii37

nazale - fig. 17 şi fig. 18. Aceeaşi soluţie constructivă poate fi aplicată şi pentru varianta cu
clemă, în cazul acesta feţele ac şi bc fiind plane, iar faţa bc este prevăzută în interior cu39

opritorul p, care are rolul de a fixa pastilele şeii nazale - fig. 19. Pentru o mai bună fixare a
pastilelor şeii nazale, interiorul feţei b a tocului sau bc a clemei pot fi prevăzute suplimentar41

cu două opritoare suplimentare q, care au forma unor suprafeţe dreptunghiulare dispuse
perpendicular pe faţa b sau faţa bc, orientate vertical sau oblic încadrând opritorul p, iar43

opritoarele q au rolul de a nu lăsa pastilele şeii nazale să se mişte în lateral. Pentru a realiza
o ataşare fermă a tocului, feţele interioare a şi b ale tocului sau ac şi bc ale clemei sunt45

prevăzute în zona centrală cu nişte distanţiere r care au rolul de a forma un spaţiu între ele,
pentru putea cuprinde mai multe tipodimensiuni de şei de ochelari, dar totodată şi de a limita47

mişcarea acestora în interiorul tocului - fig. 20.



RO 132229 B1

5

Revendicare 1

Toc pentru ochelari realizat dintr-un corp (1) de material care are o faţă (a) anterioară 3

şi o faţă (b) posterioară, dreptunghiulare, rigide, având colţurile rotunjite (g), în care  feţele

anterioară (a) şi posterioară (b) sunt separate prin intermediul unei suprafeţe centrale 5

dreptunghiulare, elastice (c) şi care se pliază una către cealaltă după nişte linii (d şi e) de

pliere, în care faţa posterioară (b) este prevăzută în partea dinspre marginea exterioară cu 7

un şanţ (f), curbat înspre interiorul tocului, şi care are rolul de a intra în contact cu aripioarele

şeii nazale, iar suprafaţa centrală dreptunghiulară (c) are părţile sale laterale (h) realizate din 9

arcuri elicoidale sau materiale elastice cu proprietăţi similare, fixând astfel tocul pe ochelari,
iar braţele ochelarilor se pliază în exteriorul tocului. 11
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